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CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO OESTE – ESTADO DE 

MINAS GERAIS – ATA – DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA  – 

PRIMEIRA  SESSÃO LEGISLATIVA – DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA –

27/AGOSTO/2025. 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte cinco ás nove 

horas, na sede do legislativo municipal situada à Rua Deputada Maria Pena 

n.º 01, a Câmara Municipal de São Sebastião do Oeste, reuniu-se para a 

Décima Quarta Reunião Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima 

Sexta Legislatura. Antes de iniciado os trabalhos, o Sr. Presidente, Dorinato 

Artur Soares solicitou ao vereador Francisco de Souza Paulino que fizesse a 

leitura bíblica. Após a leitura, o Sr. Presidente determinou a Primeira 

Secretária, Stella Maíra Dias Mendes que fizesse a chamada dos vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Adlson Tavares de Castro, 

Claudiano Júnior Tavares, Dorinato Artur Soares, Francisco de Souza 

Paulino, João Aparecido Prata, José Fábio Santos de Almeida, Sirlan Melo dos 

Santos, Stella Maíra Dias Mendes e Uanderson Geraldo Xavier, havendo 

quórum regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a Décima Quarta 

Reunião Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 

Legislatura, dando início aos trabalhos desta sessão cumprimentando a 

todos os presentes. Na sequência, na PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE  

O Sr. presidente dispensou a leitura da Ata da Décima Terceira Reunião 

Ordinaria. Na sequencia a Ata da Décima Terceira Reunião Ordinaria foi 

colocada em discussão e logo em seguida em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Na sequência o Sr. Presidente solicitou a Primeira Secretária 

que procedesse a Leitura das seguintes correspondências Recebidas e 

Expedidas pelo Poder Legislativo. Recebidas: ofício n.º 045/2025, enviado 

pela Secretaria Municipal de Educação, solicitando Recursos Financeiros para 

viabilizar a contratação de duas palestrantes para o evento “I Semana da 
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Pessoa com Deficiência; ofício n.º 098/2025 enviado pelo Poder Executivo 

encaminhando Lei Complementar n.º 164 de 2025; ofício n.º 099/2025 

enviado pelo Poder Executivo encaminhando Lei Municipal n.º 907 de 2025. 

Ofícios expedidos: ofício 033/2025 enviado ao Poder Executivo 

encaminhando Proposição de Lei n.º 023/2025 e Proposição de Lei 

Complementar n.º 024/2025;  ofício n.º 034/2025 encaminhado ao Juiz da 

139ª Zona Eleitoral Excelentissimo Senhor Altair Resende de Alvarenga em 

resposta ao ofício n.º 021/2025; ofício n.º 035/2025 enviado ao Deputado 

Federal Odair Cunha, solicitando apoio político e institucional junto à 

Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos (ECT) e ao Ministério das 

Comunicações, com vistas à revisão da política atualmente adotada para o 

funcionamento de unidades/agências dos Correios, bem como do serviço 

denominado Agência de Correios Essencial – ACE, em municípios de 

pequeno porte; ofício n.º 036/2025 enviado ao Senador Rodrigo Pacheco, 

solicitando apoio político e institucional junto à Empresa Brasileira de 

Correios e Telégrafos (ECT) e ao Ministério das Comunicações, com vistas à 

revisão da política atualmente adotada para o funcionamento de 

unidades/agências dos Correios, bem como do serviço denominado Agência 

de Correios Essencial – ACE, em municípios de pequeno porte; ofício n.º 

037/2025 enviado ao Senador Cleitinho Azevedo, solicitando apoio político e 

institucional junto à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos (ECT) e ao 

Ministério das Comunicações, com vistas à revisão da política atualmente 

adotada para o funcionamento de unidades/agências dos Correios, bem 

como do serviço denominado Agência de Correios Essencial – ACE, em 

municípios de pequeno porte; ofício n.º 038/2025 enviado ao Senador Carlos 

Viana, solicitando apoio político e institucional junto à Empresa Brasileira de 

Correios e Telégrafos (ECT) e ao Ministério das Comunicações, com vistas à 

revisão da política atualmente adotada para o funcionamento de 

unidades/agências dos Correios, bem como do serviço denominado Agência 
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de Correios Essencial – ACE, em municípios de pequeno porte; ofício n.º 

039/2025 enviado ao Deputado Federal Newton Cardoso Junior, solicitando 

apoio político e institucional junto à Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos (ECT) e ao Ministério das Comunicações, com vistas à revisão da 

política atualmente adotada para o funcionamento de unidades/agências dos 

Correios, bem como do serviço denominado Agência de Correios Essencial – 

ACE, em municípios de pequeno porte; ofício n.º 040/2025 enviado ao 

Deputado Federal Domingos Sávio, solicitando apoio político e institucional 

junto à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos (ECT) e ao Ministério das 

Comunicações, com vistas à revisão da política atualmente adotada para o 

funcionamento de unidades/agências dos Correios, bem como do serviço 

denominado Agência de Correios Essencial – ACE, em municípios de 

pequeno porte; ofício n.º 041/2025 encaminhado a Diretora da Escola 

Estadual Goverandor Magalhães Pinto, Senhora Raquel Silvana Gondim 

solicitando parceria para funcionamento da Sala de Aula para oferta do 

Curso Técnico em Administração. Na sequência foi concedida a palavra ao 

Secretário de Educação, Senhor André Luis Meireles Prata, o qual iniciou sua 

fala apresentando seu currículo e destacando sua trajetória profissional. 

Informou que a Secretaria de Educação atualmente é composta por uma 

equipe de três servidores, responsável pela gestão das escolas municipais. 

Em continuidade o Secretário apresentou os dados referentes à rede 

municipal de ensino, que conta com cinco unidades escolares, sendo elas: 

CEMEI João Emanuel Dias Pimentel, com 241 alunos matriculados; CEMEI 

Maria do Carmo, com 142 alunos; CEMEI Almerinda Leite, com 158 alunos; 

Escola Municipal Jaime Martins, com 533 alunos e Escola Municipal José 

Batista Leite, com 713 alunos, totalizando 1.787 alunos atendidos pelo 

Município. O Secretário destacou que a merenda escolar é disponibilizada 

com qualidade, incluindo variedade de frutas, e que o transporte escolar foi 

garantido até para os alunos da creche municipal. Informou que foi 
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designada uma diretora pedagógica para a Escola Municipal José Batista 

Leite, que em conjunto com a supervisão, auxilia na gestão pedagógica da 

unidade. Também foi montada uma sala destinada ao atendimento de 

crianças com necessidades especiais. O Secretário ressaltou que os 

professores aprovados no concurso público foram convocados em tempo 

recorde. Quanto à Escola Municipal Deputado Jaime Martins, que 

apresentava condições inadequadas, foram realizadas melhorias 

significativas, incluindo instalação de refletores, nova cozinha e demais 

melhorias físicas. Destacou ainda que foram distribuídos kits escolares, 

incluindo blusas de frio de qualidade. O Secretário também informou que 

foram realizadas capacitações para os estagiários da rede municipal e 

promovidas campanhas de vacinação nas escolas, atendendo alunos e 

professores. Destacou ações de conscientização sobre o Dia do Autismo e a 

aquisição de livros literários para os estudantes. Além disso, foram 

fornecidos notebooks para a equipe de nutrição, psicólogos e assistentes 

sociais, garantindo melhores condições de trabalho. Ressaltou que todas as 

escolas contam com seguranças e que os investimentos realizados 

ultrapassaram R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais). Durante a sessão, o 

aluno Arthur, do 2.º ano apresentou sua evolução na leitura aos vereadores 

e demais presentes na Casa, realizando a leitura do texto “O Siri Anastácio”, 

obra infantil de Roberto Belli. Em seguida a aluna Sofia, do 5.º ano, tomou a 

palavra e apresentou o projeto de leitura desenvolvido pelos professores e 

pela escola, destacando que cada livro lido traz sua própria moral, 

reforçando o aprendizado e os valores transmitidos aos alunos. Sofia 

também relatou que o projeto incentivou muito sua leitura, pois antes não 

tinha interesse em ler. Logo em seguida foi concedida a palavra aos 

vereadores. Manifestando-se o Vereador Claudiano Júnior Tavares 

cumprimentou a todos os presentes com um “bom dia”. Destacou que se 

considera suspeito para falar sobre educação, por acompanhar de perto a 
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área. Ressaltou que a educação no Município está avançando 

significativamente, que todos os professores estão empenhados em alcançar 

grandes resultados até o final do ano e parabenizou o Secretário André Luis 

Meireles Prata pelo excelente trabalho que vem sendo realizado. Manifestou-

se o Vereador Uanderson Geraldo Xavier parabenizando o Secretário André 

Luis pelo excelente trabalho realizado a frente da Secretaria de Educação. 

Manifestou-se o Vereador João Aparecido Prata também parabenizando o 

Secretário André, destacando o excelente trabalho, os esforços, o amor e 

carinho dedicados à educação do nosso Município. Manifestou-se a 

Vereadora Stella Maíra Dias Mendes cumprimentou a todos, dirigindo-se ao 

Prefeito, à Vice-Prefeita e aos demais presentes, e destacou que cuidar bem 

da nossa educação é cuidar do nosso futuro. Manifestou-se o Vereador 

Francisco de Souza Paulino parabenizando o Secretário André e o Prefeito 

Municipal Rômulo Roncally Beirigo pela grande evolução da educação no 

Município. Em tom descontraído, brincou dando nota 9 ao Secretário André 

pela prestação de contas e pelo trabalho feito até agora, não irá da nota 10, 

em forma de incentivo para ele continuar em busca de melhorias para nossa 

Educação. Manifestou-se o Vereador Sirlan Melo dos Santos destacando que 

durante os últimos seis meses já foram realizadas muitas ações positivas na 

área da educação. Ressaltou que está à disposição para colaborar sempre 

que necessário e parabenizou o Secretário André Luis Meireles Prata pelo 

trabalho desenvolvido. Manifestou-se o Vereador Adlson Tavares de Castro 

cumprimentando a todos e parabenizando o Secretário André Luis Meireles 

Prata, o Prefeito Rômulo Beirigo e toda equipe envolvida pelo excelente 

trabalho realizado na área da educação. Manifestou-se o Vereador José 

Fábio Santos de Almeida cumprimentando a todos os presentes. Ressaltou 

que a visita dos Secretários à Câmara Municipal não se trata de cobranças, 

mas sim de um momento importante para eles poderem monstrar os 

trabalhos que estão sendo desenvolvidos. Destacou que o Prefeito Rômulo 
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está envolvido na Secretaria e acompanha de perto as ações, garantindo 

benefícios à população. Ressaltou ainda a relevância dessas reuniões para 

mostrar os resultados à comunidade, parabenizou o aluno Arthur pela 

evolução na leitura e incentivou a continuidade do bom trabalho do 

Secretário André a frente da Educação do Município. Manifestou-se o Sr. 

Presidente Dorinato Artur Soares parabenizando o Secretário André Luis 

Meireles Prata pelo empenho e dedicação na gestão da nossa educação. 

Também destacou a grande evolução na leitura do aluno Arthur, ressaltando 

que embora ainda haja muitos desafios a serem superados, seria excelente 

se todos os alunos alcançassem esse nível de desempenho, evidenciando a 

importância de incentivar a aprendizagem desde os primeiros anos 

escolares. O Secretário André Luis Meireles Prata encerrou sua participação 

agradecendo a todos os presentes pela oportunidade de se manifestar, 

destacando seu compromisso em continuar acompanhando de perto e 

trabalhando com dedicação, ressaltando que a cidade está em 

desenvolvimento, e que a educação municipal já apresenta avanços 

significativos e que ainda irá evoluir muito nos próximos anos. Dando 

Continuidade a Sessão o Sr. Presidente determinou que a Agente Legislativa 

proceda à apresentação, leitura e disponibilização no sistema eletrônico do 

Poder Legislativo de cópias do Parecer Prévio do Tribunal de Contas 

referente às contas do Município, relativas ao exercício de 2020. O Sr. 

Presidente determinou à Agente Legislativa que procedesse à apresentação, 

leitura e disponibilização no sistema eletrônico do Poder Legislativo de cópias 

do Projeto de Lei n.º 023/2025, que “Institui a semana do Deficiente no 

Município de São Sebastião do Oeste”, o qual e de competência das 

Comissões de Legislação, Justiça, Redação, Finanças, Orçamento, Tomada 

de Contas e Serviços Públicos Municipais para emissão de parecer no prazo 

regimental. O Sr. Presidente determinou à Agente Legislativa que 

procedesse à apresentação, leitura e disponibilização, no sistema eletrônico 
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do Poder Legislativo de cópias do Projeto de Lei n.º 024/2025, que “Institui 

a Dia de Conscientização sobre o Autismo” no Município de São Sebastião do 

Oeste e estabelece a participação dos alunos da rede municipal de ensino 

em manifestações alusivas a data.”, o qual é de competência das Comissões 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças, Orçamento, Tomada de Contas e 

Serviços Públicos Municipais para emissão de parecer no prazo regimental. 

NA SEGUNDA PARTE- ORDEM DO DIA. O Sr. Presidente informou aos 

vereadores que está incluído na pauta desta reunião o Projeto de Lei n.º 

021/2025. Em seguida o Sr. Presidente determinou à Agente Legislativa que 

procedesse à leitura do parecer Conjunto n.º 029/2025 da Assessoria 

Jurídica e das Comissões de Legislação, Justiça, Redação, Serviços Públicos 

Municipais e Orçamento, Finanças e Tomada de Contas. O  Projeto de Lei n.º 

021/2025, que “Altera artigo 70 da Lei n.º 209, de 24 de setembro de 1991, 

que Dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores da Administração Direta 

das autarquias e fundações públicas da Prefeitura Municipal de São 

Sebastião do Oeste e da outras providencias para regulamentar a forma de 

concessão de quinquênios aos servidores públicos”. foi colocado em primeira 

e segunda discussão e votação, resultando aprovado por unanimidade e 

segue para sanção do Poder Executivo. NA TERCEIRA PARTE – ATOS 

FINAIS, o Sr. Presidente solicitou à Primeira Secretária, Sra. Stella Maíra 

Dias Mendes, que fizesse a chamada dos vereadores para o uso da palavra. 

Não havendo nenhuma manifestação. O Sr. Presidente informou aos 

vereadores que a pauta da próxima reunião, a ser realizada no dia 03 de 

setembro de 2025, será encerrada no dia 02 de setembro às 15 horas. Não 

havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os 

trabalhos desta sessão. E, para constar, eu, Stella Maíra Dias Mendes, 

Primeira Secretária deste Poder Legislativo, mandei lavrar a presente ata, 

que, após lida, discutida e aprovada, será assinada por todos os vereadores. 
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Câmara Municipal de São Sebastião do Oeste, vinte sete de agosto de dois 

mil e vinte e cinco. 
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